

大陸師球梁漢文來台揮桿 大發高爾夫展

裝備差經少 向少 強心 晚到 早練 頭出 盼手 選

時短成短效高

【本報記者王麗珠專訪】大陸高爾夫球師梁漢文來台比賽，帶來了一些我們關心的話題，他說：「大陸選手的裝備很簡單，但是，人人都渴望在運動場上出人頭地，所以每個人都從早練到晚不肯停。」

他所任職的中山溫泉球場，培訓選手最有績效，四年前，大陸開始發展高爾夫，港商投資的中山溫泉就聘了香港球師鄧樹泉前往任教，一年後增聘梁漢文。中山溫泉共培植了七位男選手、六位女選手，差點都在五以內。其他球場皆為日本財團投資，所以選手都送往日本訓練。

不久前的「中國公開賽」，許多歐、美、澳、亞選手參加，最後由中山培植的鄭文君獲得冠軍，這是大陸舉辦比賽三屆以來，首次由自己選手稱王；去年香港女子公開賽，贏得國

體及個人冠軍的也是中山溫泉球員，他們成績甚至還獲選我國選手之上，為國內高壇帶來不小的震撼。

為什麼大陸在這麼短的時間內就有如此成績？梁漢文表示，大陸最好的工作就是運動員，一旦有了成績，就可立刻改善經濟環境，選手們自動自發，充滿了苦練精神。

他們沒有足夠的裝備，有桿子用、有球可以打就已相當高興，不像國內年輕選手，穿名牌、用名牌。球不夠用，選手們經常得到水塘裡游泳撈球。

中山球場以前每年虧損三百萬港幣，去年起觀光客打球人數增加，球場收支才平衡，當然也有許多球打進水塘，選手們只要去游泳，就可撈上幾顆球。

平常，選手們週一至週五從早到晚在球場打球，假日則做球僱，賺零用錢。國家體委會

對所有球場培訓選手，都固定貼補零用金。

他們的目標是九〇年亞運，明年，將由總教練鄧樹泉自各球場選出精英，並到「北京高爾夫」展開長期集訓。

差點一的鄭文君及差點二的尚承漢，及女選手黃麗霞、林少茹都有志在九〇亞運之後轉入職業高球。其他則退而求其次，只想做球師教人打球，也會有豐厚的收入。

「但是，大陸選手缺乏比賽經驗。」梁漢文說：「一年只有三次比賽，太少了，他們幾位選手都很想來台灣參加巡迴賽磨練經驗。」梁漢文也聽說，北平方面正在籌畫一個職業賽，希望邀請台灣名將參加。

「如果找到贊

助人，中山溫泉隊會在今年夏天到美國，和當地大學生一起訓練比賽兩個月。」

他們對於台灣的高球名將崇拜得不行了，謝敏男、陳志明、陳志忠、涂阿玉、鄭美筠都是大陸選手心目中的英雄人物。

對岸為了北平亞運，已為高爾夫擬定了長期集訓計畫，我們的業餘選手集訓計畫還只在談論之中，不免有些令人焦急。



▲大陸高爾夫球師梁漢文以學習的心情來台參加比賽。
(本報記者張福興台南傳真)

《台南高球公開賽》

賽前熱身 職業、業餘配對較技 賴宗輝獲個人雙料冠軍

【本報記者王麗珠台南訊】總獎金一百萬元的第五屆台南高爾夫公開賽昨天舉行賽前職業、業餘配對賽，淡水好手賴宗輝擊出低於標準桿六桿的六十六桿，獲得團體及個人雙料冠軍。

正式比賽將從今天起展開兩天三十六洞，位於新化鎮虎頭埤旁的台南高球場，標準桿七十二桿。國內好手除了旅日、美的謝敏男、陳志明、陳志忠未參加，其他都群集台南。

這次比賽的稀客是大陸中山溫泉球師梁漢文，他是香港人，二十二歲，他謙虛地表示，平日以教球為主，很少比賽，成績不好。這次透過國華高球場經理何武雄的協助，得以來台和他崇敬的職業高爾夫球員同組比賽，梁漢文將參加台南、高雄、台中、林口四場比賽。

昨天的配對賽，個人最佳成績前十名為：①賴宗輝六十六桿、②謝玉樹

六十八桿、③呂西鈞六十九桿、④何明忠七十桿、⑤賴宗仁、鄧吉雄七十一桿、⑦陳長泰、謝錦昇七十二桿、⑨盧建順七十三桿、⑩陳健振、余錦漢、鍾春興七十四桿。

團體前五名：①賴宗輝與吳三仁、黃茂榮、楊博政五十七桿(差點四十二)、②鍾春興與陳清武、李武忠、翁錦財五十七桿(差點四十三)、③李文生與林世福、蘇四期、蔡國輝五十八桿(差點四十二)、④謝玉樹與林輝義、陳偉正、顏韻祥五十八桿(差點四十二)、⑤許溪山與楊正敏、吳仙比五十九桿。

台南溫暖無風，有助於締造佳績，台南球場特別提供二萬元，看看有誰能刷新由林佳在前年所創的六十四桿球場紀錄。

這次比賽有七十二位職業選手、四十二位業餘選手參加。